把好安全关 守护幸福年

兴安盟公安局开展节前安全大检查

春节将至,安全防范不容忽视。为确保节日期间社会治安环境安全稳定,近日,兴安盟公安机关对辖区人员密集场所、 重点单位、重点区域各行业场所,开展节前安全大检查,全面消除安全隐患,防范和杜绝安全事故发生。

集中抽查检测热销食品

2024年2月8日

星期四

为保障广大群众欢度春节,有效防范 食品安全风险,兴安盟公安局环食药侦支 队依托快检实验室,组织开展热销食品安 全专项抽查检测工作,常态化排查食品安 全风险隐患,全力守护食品安全

此次抽查检测工作,主要将节日期间 消费量大的肉类、酒类、蔬菜、水果等食品 作为重点抽检对象,以辖区内大型超市、 农贸市场、肉类经营场所、蔬菜经营场所 等为重点部位,以食品添加剂、农药残留、 甲醇及其他有毒有害物质等为重点检验 项目,由各旗县市环食药侦部门梳理排查 辖区内重点食品安全隐患场所,抽取检测 样本封存后,分批次送到快检实验室检 测。专项行动期间,已完成检测检材40 份,通过定向检测发现线索1条,并及时反 馈送检部门。

筑牢春运交通安全防线

为进一步夯实客运企业安全管理主体 责任,切实做好今年春运交通安全管理工作, 预防和减少道路交通事故的发生,兴安盟公 安局交管部门深入客运站、客运公司,对辖区 内"两客一危一货"运输企业开展集中检查, 进一步落实企业安全主体责任,净化春运道 路交通环境,筑牢春运交通安全防线。



在"两客一危一货"运输企业,民警详 细检查了企业的安全制度、车辆日常管理 和驾驶员安全教育情况、车辆安全检查记 录、GPS监控平台违法处罚记录等安全管 理资料,实地查看客运车辆安全技术状况 和企业GPS运行等安全措施落实情况。 要求企业认真查找自身监管漏洞和薄弱

环节,及时处理交通违法,禁止未检验、未 报废车辆、带病车辆上路,完善驾驶员和 运输车辆的安全管理台账,加强对运输车 辆的定期检查、维护,杜绝安全隐患。春 运期间,民警开展客车临检,为合格客运 车辆核发《春运临时检验合格证》,并同驾 驶人签订了《春运行车安全责任状》,共同 营造良好的道路交通环境。

开展重点行业场所安全大检查

兴安盟公安局治安管理支队组织民 辅警对辖区行业场所安全生产、消防安全 及烟花爆竹销售存放等重点领域开展集 中统一行动,对宾馆旅店、KTV、网吧、足 疗洗浴等行业重点部位的人防、物防、技 防措施是否落实到位进行安全检查。

重点在烟花爆竹安全管理方面强化 组织领导,确保各项措施落实。制发了 《兴安盟公安局岁末年初烟花爆竹专项排 查整治工作方案》,成立了全盟烟花爆竹 工作领导小组,建立完善"四级"监管体 系,实现多层次全方位齐抓共管;对储存 库房采取"八查八看"的方式进行督导整 改,重点检查储存库房的人防、物防、技防 设施以及消防设施配备情况,排查了13家 烟花爆竹批发销售企业,发现14处安全隐 患,均已责令立即整改;采用"检查+宣传" 的模式,向烟花爆竹批发销售企业宣贯了 《危险化学品安全管理条例》《烟花爆竹安 全管理条例》等相关法律法规,印发宣传 材料500余份,向烟花爆竹批发销售企业 发放提醒告知书100余份,并通过"平安兴 安盟"微信公众号发布了《兴安盟公安局 关于维护全盟安全燃放烟花爆竹的通 告》,全方位做好宣传工作。

心理健康服务助力"十四冬"

随着"十四冬"开幕进入倒计 时,安保工作也进入临战阶段,为了 更有质效地缓解参与"十四冬"安保 民辅警的心理压力,更有温度地落 实爱警暖警、从优待警举措,1月26 日, 呼伦贝尔市公安局举行"十四 冬"战时心理服务专家团队聘任仪 式,公安战时心理健康服务工作拉

高位布局 科学谋划

呼伦贝尔市公安局心理健康服务 中心将此次"十四冬"公安战时心理服 务工作划分为线上和线下两部分。

在线下部分,该局联合呼伦贝尔 市精神卫生中心、呼伦贝尔市心理咨 询师协会、呼伦贝尔青少年心理研究 会、呼伦贝尔学院、呼伦贝尔职业技 术学院五家单位的21位心理健康专 家,共同组建了涵盖公安心理健康教 官、医院精神科医生、社会心理咨询 专家、高校心理健康教师等多个层次 的"十四冬"战时心理服务专家团队, 形成了元素多样、有机互补的人才梯 队;同时,在"十四冬"执委会安保工 作部的统一领导下,制定和下发了 《"十四冬"安保期间心理健康服务工 作方案》《"十四冬"安保工作战时心 理干预方案》,为心理健康服务工作 的开展提供了团队支撑和制度支持。

在线上部分,该局邀请了来自 中国人民公安大学、中国刑事警察 学院、中国人民警察大学三所公安 部直属院校,北京、重庆、内蒙古、黑 龙江四所省级警察学院,北京、浙 江、江西、甘肃、辽宁、黑龙江、内蒙 古七个省市公安机关的共计14名公 安部级心理健康专家骨干,通过线 上直播的方式,在"十四冬"开幕期 间为广大安保警力"传经送宝"。呼 伦贝尔市公安局与北京市公安局合 作,为"十四冬"安保警力开通心理 健康咨询专线,共享北京心理卫生 协会专家资源。

精心筹备 携手并肩

为进一步彰显此次心理健康服 务工作的重要意义,提升参战人员 的责任感和使命感, 呼伦贝尔市公 安局人民警察训练支队举行了战时 心理服务专家聘任仪式。此次21位 心理专家能够以公益的方式参与到 此次公安战时心理健康服务工作中 来,体现了大家对公安工作的支持 和认可,更彰显了呼伦贝尔公安心 理健康工作者的责任担当。在接下 来的工作中,该局的心理教官将同 各位专家携手并肩,共同开展战时 心理健康服务,为进一步提升安保 警力的心理抗逆力和心理自愈力, 锻造铁一般的"十四冬"安保队伍而 不懈努力。

迅速展开 扎实推进

聘任仪式结束后,专家们在呼伦 贝尔市公安局心理健康服务中心团 体沙盘室内,开展了首次战时心理健 康服务工作。在呼伦贝尔学院心理 系教师秦凤华的带领下,来自陈巴尔 虎旗公安局的安保参战警力与部分 战时心理服务专家一起,共同进行了 团体沙盘活动。通过一个半小时的 活动,二十余名民辅警疏解了压力、 调节了情绪,进一步提升了自身的心 理适能水平。

在接下来的工作中, 呼伦贝尔 市公安局心理健康服务中心将同战 时心理服务专家团队深入到"十四 冬"安保一线,为各参战警种开展内 容丰富、类型多样的团体心理辅导 活动,最大限度保障广大参战民辅 警的心理健康水平,助力"十四冬" 安保民辅警综合素养和整体战斗力 (戴思惟) 再上新台阶。

宋建刚:老班长的新使命

"砰砰砰……"伴随着一阵紧凑 的枪响,宋建刚几秒之内连开5枪, 数米开外的金属靶纷纷应声而落,弹 无虚发。"49环!"射击场顿时沸腾起 来,爆发出雷鸣般的掌声。乌兰察布 市察右前旗公安局反恐怖和特巡警 大队队员们的平均年龄30岁,是一 支年轻的队伍。宋建刚是这支年轻 队伍里的"老班长",也是这支队伍的 灵魂。谈到宋建刚,他的同事无不竖 起大拇指:"他的个人素质和工作能

2018年11月,从部队转业的宋 建刚来到察右前旗公安局反恐怖和 特巡警大队,开始了他的警营生活。 从军营到警营,宋建刚一直保持着军 人的刚毅和果敢。

"刚刚的动作要领看清楚没 有?""看清楚了!""那就这样练!"作 为反恐怖和特巡警大队副大队长,宋 建刚深信"平时多流汗,战时少流血" 这个道理,对队员们要求非常严格。

十年磨一剑,一朝试锋芒。2023 年5月,在乌兰察布市公安特警比武 竞赛中,宋建刚作为察右前旗公安局 警务实战教官,从参赛队伍组建之日 起就严格按照"以赛促巡、以训促战 的理念,结合"贴近实战、服务实战" 的要求,带领全体参赛队员在训练过 程中找短板、补差距。经过一个月的 训练和反复的模拟测试,全体队员的 整体素质和警务实战能力都得到了 有效提升。

在比武竞赛中,察右前旗公安局 反恐怖和特巡警大队荣获团体总成 绩第三名、应用射击团体第三名、个 人搜排爆第一名的优异成绩。

"训练和比武只是手段,反复锤 炼专业技能,时刻保持高度警惕,随 时做好打击违法犯罪的准备,才是一 名特警的责任和义务。"在宋建刚的 眼神中,始终闪烁着执着与坚定。长 年累月的高强度训练,让他逐渐成为 察右前旗特警"尖刀"中的"刀尖",始 终在一线工作中勇挑重担。

"行动!""嘭"的一声,宋建刚破 门而入,飞身扑向目标人物,锁喉、绊 腿、侧摔、控制,一气呵成,将正在持 刀砍人的嫌疑人死死压在地上。 2022年9月,察右前旗黄旗海镇辖区 内发生一起持刀砍人事件,接到110 指挥中心指令后,宋建刚与当天值班 的同事立即赶赴现场。当他们到达 时,嫌疑人正持刀砍向一旁的群众, 危急时刻,宋建刚一个飞身直接扑倒 嫌疑人,运用娴熟的实战技能将他牢 牢地控制住。每当回想起这一幕,队 友们都对宋建刚扎实的业务能力连 连称赞。"这是练习战术低姿匍匐留 下的伤疤,这是山地搜捕训练中被尖 刺划伤的,这是防暴训练时受伤的手 指,这是攀登时磕伤的……"在交谈 中,宋建刚展示着肘部、小腿、膝盖上 的一道道伤疤,他的双手布满老茧, 脸上却充满自豪。

反恐怖和特巡警大队教导员介 绍,很多次队里接到临时任务,在家 休假的宋建刚都会毫不犹豫地赶回 队里。孩子生病在医院,宋建刚都没 有办法在身边照顾。"从特战到特警, 穿的不再是军装,听的不再是军号, 但永远都要保持,本色不褪、生死不 惧、初心不改。"这是宋建刚写在值班 日记本扉页上的一句话,他也一直以 这个标准在严格要求自己。从警以 来,宋建刚始终冲锋在打击犯罪、抢 险救灾第一线,成功处置了上百起突 发重大警情和灾害事故。他多次被 乌兰察布市公安局评为"优秀教练 员""优秀教官"等称号。宋建刚坚持 用自己的一身本领践行着不变的初 心,用自己的言行举止彰显着特警本 色,为平安乌兰察布建设作出了应有 (戴思惟)